



# 文化汇演进万家 奏响时代主旋律

星报讯(殷之翎 张伟 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步弘扬中华优秀传统文化,推动辖区文化活动提质升级,营造“文化进万家”的浓厚氛围,将党的政策与关怀传递到群众身边,3月23日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站联合竹荫里社区开展“我们的中国梦——文化进万家”第五届文化艺术节活动,将丰富的精神食粮送到百姓的家门口,为辖区居民积极搭建了文化交流平台。

此次文化演出内容精彩纷呈,表演形式丰富多彩,均为三里庵街道各社区居民选送的文艺作品。整场活动歌舞交融,《映山红》《我的祖国》《五禽戏》《我可爱的家乡》《水乡春来早》《垄上行》等11个精彩的节目

轮番登场,用嘹亮的歌声、优美的舞蹈传达着爱国爱党的深情,展现了居民朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。现场高潮迭起,掌声不断,在一场经典民族舞蹈《吉祥欢歌》中圆满落幕。一个个文艺作品展现出了新时代文明新风,演绎出了百姓的美好生活,以特有的感召力和感染力,为现场观众呈上一场极富艺术感染力的视听盛宴。

下一步,三里庵街道、竹荫里社区将不断组织社会组织及文艺爱好者开展有特色、贴近群众生活的文艺演出,不断完善公共文化基础设施、汇聚社会资源、强化文艺队伍建设,持续将居民群众喜闻乐见的文艺作品搬到街角院落,让广大人民群众共享文化成果,让文化真正惠及基层百姓。

## 杏林社区 巧手编幸福 爱心进社区

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步传承与弘扬民间传统手工技艺,丰富辖区内居民的业余文化生活,增进居民之间的沟通交流,3月20日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区新时代文明实践站在居民活动中心开展“巧手编幸福 爱心进社区”手工编织志愿服务活动。

活动现场,指导老师将事先准备好的毛线、钩针分发给居民,新加入的学员看到手中五颜六色的毛线跃跃欲试。“先打一个十字结,狗牙针,右手的拇指和食指捏住钩针……”老师耐心地讲解方法,展示制作技巧,居民们围坐在一起,熟练地将毛线缠绕上钩针,利落地起了针。

“我喜欢毛线的质感,我挑选的橘色毛线,织出来的橙子肯定好看!”李阿姨笑着说。王阿姨手中活儿不停,还和大家唠起了家常:“以前大家都是围着锅边儿转,绕着儿女转的主妇,现在姐妹们聚在一起,能一起做喜欢的事,生活变得多姿多彩。”

随后,大家陆续地将自己编织的橙子挂件展示出来,各自介绍着自己精心制作的物品,并聚在一起合影留念。现场的居民们纷纷表示对手工编织很感兴趣,闲暇在家时也可以做做编织,既能锻炼手脑又能丰富业余生活,健康又实用。

指导老师说:“橙子寓意心想事成,望我们想做的事情,都可以成功。”通过手工编织活动,为社区妇女搭建兴趣平台,不仅让大家感受到了手工编织的魅力,展现自己多才多艺的一面,在讨论编织技巧的同时,还增进了居民之间的情谊,加强了社区凝聚力,为建设文明和谐社区添砖加瓦。



眼下,正值春耕春种的关键时节,连日来,肥东县白龙镇抢抓农时,聚焦田间管理、技术指导、农资保障等服务,扎实开展春季农业生产工作,确保农业丰产丰收。 刘志平 记者 沈娟娟

## 桥头集镇持续推进社会救助品牌创建

星报讯(孙劲 记者 赵汗青) 合肥市社会救助服务提升暨品牌创建在百街(镇)行动实施以来,肥东县桥头集镇根据全县部署,持续推进“温馨救助 幸福肥东”社会救助品牌创建,用好民政情,铺就幸福路。

服务对象精细化。对民政社会救助系统认定的该镇在册困境人员,高龄、危重、寡居老人、残疾人以及经济特困人员、困难未成年人等3671人,分批次、分年度开展温馨家访、温情相伴、暖意行动、助残共享等活动。活动推进分步骤。品牌创建活动由肥东县益邦社会工作发展中心负责具体实施,在年度总经费5万元的大盘子下,由

桥头集镇政府根据民政社会救助系统认定的全镇10个社区的服务对象人数,精准选择2至3个社区实施,在4个社区已实施的基础上,2023年计划在该镇北部3个社区实施,时间1年。2024年计划实现全镇10个社区全覆盖。经费保障再提档。品牌创建活动连续两年活动经费5万元,由县财政保障,已纳入民政预算资金。2023年,在全县经济社会高质量发展和更大维度保民生的大背景下,活动经费追加1万元,累计达6万元整,经费保障的提档升级为“温馨救助 幸福肥东”社会救助品牌创建奠定了坚实的基础。

## 妇女维权法律知识讲座进社区

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 为加强对妇女普法宣传,提高妇女法律素质,巩固妇女法律意识,切实增强社区广大妇女群众的法律意识和维权意识,3月22日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区开展妇女维权法律知识讲座。

在讲座中,律师围绕《妇女权益保障法》《婚姻法》《反家暴法》等相关法律知识,针对妇女在婚姻、家庭、工作和生活中经常会遇到的婚姻纠纷、财产分割、家庭暴力等相关法律问题,从多个维权领域进行讲解。现场讲解《妇女权益保障法》中涉及家庭财产分割、老年权益保护、夫妻财产分割等方面的法律知识,引导教育女性同胞学会运用法

律武器维护自身合法权益。此外,律师还对妇女在婚姻家庭、如何处理家庭暴力、劳动就业、劳动养护等领域存在的突出问题解答妇女朋友的疑问。讲座结束后,律师还接受了社区妇女朋友的咨询,根据每个人的不同问题和现实情况,律师进行了耐心细致的讲解和解答,受到社区妇女朋友的欢迎。

通过开展此次讲座,提高了妇女同志自我防护意识,尤其是自身素质和辨别是非的能力,增强了妇女同志用法律知识维护合法权益的自我保护意识,鼓励辖区妇女群体自尊、自信、自立、自强,能够运用法律武器维护自身合法权益,做到知法、懂法、守法、用法。

## 一句话新闻

为培养辖区青少年动手能力和多元兴趣爱好,激发他们的手工创作灵感和创作热情,3月25日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委、妇联开展“匠心巧手 创意粘画”活动,丰富辖区青少年的课余生活,培养他们的想象力、创造力。 朱玉琢 记者 马冰璐

近日,合肥市包河区骆岗街道陆大村携高速时代首府项目与河北路幼儿园开展“爱满雷锋月·情暖三月天”亲子教育主题活动,工作人员还向幼儿和家长们宣传反邪相关法律知识。 丁若兰 记者 沈娟娟

## 走访企业送服务 凝心聚力促发展

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 为切实加强与企业联系,更好地服务企业,科学了解掌握辖区企业营商环境实际情况,全面摸清企业的合理诉求,优化营商环境,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区积极走访辖区企业,将贴心服务送到企业“家门口”。

在走访过程中,工作人员本着实事求是的原则,通过实地查看、现场咨询、交流座谈等形式,对相关企业的经济指标、经营时间、经营范围、营业状况、人员规模等情况进行了详细了解,并耐心听取、记录企业开办及经营发展过程中存在的各类问题和困难,整理形成走访工作报表、台账,细致分析问题症结,对企业提出的问题以及目前企业面临的困难,能够现场办理或答复的,当场解决;对于不能现场解决的问题,做好信息采集,一跟到底,主动和问题涉及的部门对接,研究解决问题的对策,及时向企业反馈。同时,社区工作人员向企业负责人宣传相关惠企政策及国家统计法律法规,以实际行动打通政策落地的最后一公里。

通过此次走访工作,进一步拉近了社区与辖区企业商户的距离,畅通了信息获取渠道,为优化提升营商环境,促进辖区经济社会健康发展打下坚实的基础。下一步,三里庵街道绩溪路社区将继续立足企业发展实际,不断创新服务手段,改进服务方式,丰富服务内容,持续助力企业健康发展。

## 开展民生工程 助力企业发展

星报讯(许骆 张同艳 记者 沈娟娟) 为扎实开展为民办实事,服务好就业这一民生工程,今年年初,合肥市包河区骆岗街道社会事务办、车谷社区通过大力宣传开展企业新录用人员岗前技能培训,不断提高企业员工的职业技能水平,促进企业发展,稳定就业岗位。

近日,在包河区人社局、骆岗街道社会事务办指导下,骆岗街道车谷社区驻地单位合肥安达创展科技股份有限公司首个新员工岗前培训班开班,共49人参加此次培训。培训通过线下理论、线下实操相结合的方式,有效提升了员工专业技能和职业素养。

下一步,街道和社区还将继续深入企业,积极宣传企业新录用人员培训政策,提高企业民生惠民政策的知晓率,引导鼓励符合培训条件的企业积极申报新录用员工岗前技能培训,真正使企业参训学员学有所长、学有所获,更快更好地推动就业工作和社会保障体系建设不断迈上新台阶。